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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Світлична А. О., Лисий Ю. Є., студенти 

Науковий керівник: к. е. н., доцент Пачева Н. О., 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
 

В наш час дуже багато підприємств, які виробляють аналогічний товар чи 

надають одну і ту ж послугу. Тому потрібно підвищувати 

конкурентоспроможність свого підприємства, тобто слід підвищити якість 

цінових і нецінових параметрів товару, що виробляється чи послуги, яка 

надається. Серед сучасних форм та методів підвищення 

конкурентоспроможності найбільш ефективним є стратегічне управління. 

Стратегічне управління – процес, завдяки якому менеджери здійснюють 

довгострокове керування підприємством, визначають особливі цілі діяльності, 

розробляють стратегії для досягнення цих цілей, враховуючи всі найважливіші  

зовнішні та внутрішні фактори, а також контролюють виконання розроблених 

відповідних планів, які постійно розвиваються і змінюються. 

Стратегічне управління можна розглядати як динамічну сукупність п’яти 

взаємoпoв’язаниx управлінських процесів. Існує стійкий обернений зв’язок і, 

відповідно, взаємовплив кожного процесу. Це є важлива особливість системи 

стратегічного управліннях. 

На практиці підприємство може oднoчаснo виконувати декілька 

стратегій. Вибір стратегії підприємством здійснюється керівництвом на основі 

аналізу вирішальних факторів, які характеризують рівень показників 

операційної, фінансової діяльності підприємства, з урахуванням результатів 

аналізу портфеля напрямів діяльності, а також характеру і сутності 

реалізованих стратегій [1]. 

В сучасних економічних відносинах сутність поняття «стратегічне 

управління підприємством» має тісний взаємозв’язок з визначенням 

«конкурентоспроможність підприємства». Сьогодні, наукова література 

враховує багато різних підходів щодо визначення змісту цієї економічної 

категорії, але досі не має єдиної думки щодо розуміння сутності цього поняття. 
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Управління механізмом стратегічного управління 

конкурентоспроможністю здійснюється через модель управління розвитком 

підприємства, що передбачає поетапний та взаємоузгоджений процес реалізації 

управлінських рішень щодо:  

1) стратегічного управління цілями розвитку;  

2) стратегічного аналізу діяльності підприємства;  

3) алгоритму прийняття управлінських рішень, дій за планами та 

стратегіями. Успіх сучасного підприємства у конкурентній боротьбі 

досягається завдяки виробництву якісних товарів (послуг), але за умов єдності, 

узгодженості та внутрішньої послідовності процесу прийняття  управлінських 

рішень (оперативних та стратегічних) відповідно до напряму розвитку [2]. 

Підвищення ефективності управління розвитком підприємства 

здійснюється через побудову скоординованих стратегічних цілей, що дозволить 

приймати обґрунтовані управлінські рішення на практиці [3]. 

Важливою характеристикою конкурентоспроможності підприємства є 

здатність до адаптації в умовах змін зовнішнього середовища. Швидка 

адаптація підприємства має забезпечуватися на основі комплексу 

інтелектуальних, технічних, технологічних, організаційних та економічних 

характеристик, які визначають його успішну діяльність на ринку. Відповідно, 

якщо підприємство має широкий набір компетенцій і їх якісний рівень досить 

високий, то передумови для перемоги у конкурентній боротьбі у нього кращі.  

Підвищення конкурентоспроможності пов’язано з розробкою та вибором 

відповідних стратегій, формування яких потребує постійного корегування та 

вдосконалення. Залежно від ринкової ситуації, умов середовища 

функціонування, рівня конкурентних переваг, методів конкурентного 

суперництва підприємство обирає відповідну стратегію 

конкурентоспроможності та модель поведінки.  

Отже, основною метою стратегічного управління 

конкурентоспроможністю підприємства полягає в забезпеченні ефективної 

діяльності та розвитку підприємства за умов нестабільності та мінливості 
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факторів внутрішнього та зовнішнього середовища [4]. Таким чином, 

стратегічне управління є найважливішим інструментом підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. Завдяки ньому фірма зможе збільшити 

свій прибуток та кількість покупців за рахунок кращої якості своїх товарів чи 

послуг. 
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СЕКЦІЯ 8 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОГО 

БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МЕДИЧНОГО ТУРИЗМУ ПІВДЕННОЇ 

КОРЕЇ 

Арсенюк М. А., студентка 

Науковий керівник: к. г. н., викладач Савченко І. А., 

Волинський фаховий коледж НУХТ 
 

В останні роки розвинені країни переорієнтовуються на реалізацію 

стратегії екологічно орієнтованого зростання, головними складовими якої 

стають «зелені» технології і розвиток медичного туризму. На сучасному етапі 

ці дві складові є не тільки прибутковими проектами, але стратегічними планами 

розвитку Республіки Корея. Лікування в Кореї – один з нових брендів 

азійського ринку медичного туризму. В Глобальному світовому рейтингу 

індустрії медичного туризму Південна Корея займає шосте місце. 26 

корейських клінік мають акредитацію JCA. Корейська медицина сьогодні – це 

висококваліфіковані спеціалісти, новітні технології медичних центрів, передові 

методи діагностики, лікування і комплексний сервіс. Південнокорейські клініки 

надають послуги пластичної хірургії, стоматології, лікування безпліддя та 

комплексну діагностику. Крім цього застосовуються ефективні методики 

традиційної східної медицини. Вартість базового пакету обстеження в клініках 

країни вартує від 500 $, що майже в 4 рази менше, ніж в країнах Європи.  

Високим попитом серед іноземних пацієнтів користуються послуги 

фахівців з лікування таких складних захворювань, що вимагають використання 

передових медичних технологій, як рак, хвороби мозку, серця і судин, 

трансплантація органів. 

Лікування в Кореї вирізняється високою ефективністю за рахунок 

застосування корейськими лікарями новітніх методів лікування і високих 

технологій. Тому багато операцій в корейських клініках проводяться 

малоінвазивно. У порівнянні з США і Японією, вартість медичних послуг в 


